



APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2024年1月

3

星期三

癸卯年十一月廿二

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第1期

(总第1986期)

今日4版

2024
元旦贺词

新元肇始，万象更新。解放碑的新年钟声即将敲响，值此辞旧迎新的美好时刻，区委、区政府谨向全区人民，向所有关心支持渝中发展的社会各界人士，向节日期间坚守岗位的同志们，致以新年的祝福和诚挚的问候！

时代引领发展的脚步，岁月铭记奋斗的足迹。即将过去的2023年，是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是全面建设社会主义现代化渝中新篇章。

(下转3版)

黄茂军谢东调研全区财政税收工作时强调 树牢大财政大预算大征管理念 为经济社会持续健康发展提供有力财税支撑

本报讯 (记者 袁侨偲)2023年12月29日，区委书记黄茂军，区委副书记、区长谢东带队前往区财政局、区税务局、市税务局第三税务分局、市税务局第三稽查局调研工作，看望财税系统干部职工。黄茂军强调，要深入贯彻习近平总书记关于财政税收工作的重要论述和重要指示批示精神，切实按照市委六届四次全会和市委经济工作会议部署要求，准确把握经济工作政策取向和渝中发展形势特征，牢固树立大财政、大预算、大征管理念，发挥好财税工作的“压舱石”和“调节器”作用，为经济社会持续健康发展提供坚实保障。区委常委、常务副区长邓光怀参加。

黄茂军、谢东一行走进财税系统各单位业务大厅和有关科室，与干部职工亲切交谈，深入了解全区财政资源配置、财税政策落实、财税体制改革等情况，鼓励大家主动把

财税工作放到经济社会发展大局中考量和谋划，把握好工作着力点，更好履行财税工作在服务构建新发展格局中的职责使命。在随后召开的座谈会上，黄茂军对全区财税工作给予充分肯定，对财税战线干部职工一年来的辛勤付出表示感谢。黄茂军说，今年以来，财税部门坚持围绕中心、服务大局，扎实推进积极财政政策落实，强化税费政策供给，有力有效促进经济回升向好、社会和谐稳定，充分展现了财税服务国计民生、支持高质量发展的作为与担当。

黄茂军指出，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好财税工作意义重大。要对标渝中发展目标任务，认清形势，坚定信心，进一步强化措施，保持良好作风，努力在推动高质量发展中扛起新担当、展现新作为、作出新贡献。要深挖财源促增收，适度加力、

提质增效积极的财政政策，优化提高税费扶持政策的精准性和针对性，大抓项目扩财源，大抓产业育财源，大抓市场主体强财源，大抓依法治税聚财源，抓好收入征管，强化争取有方，充分发挥协税护税工作职责，全力保障财税收入依法征收、应收尽收、颗粒归仓。要蹄疾步稳促改革，深入推进新一轮财税体制改革，全面推进预算管理一体化，完善预算绩效管理体系，优化税制结构，推进税收征管数字化升级和智能化改造，深化财税领域“放管服”改革，不断提升市场主体的获得感、满意度。

要加强对管理增后劲，厉行节约树牢“过紧日子”理念，开源节流、降本增效，切实维护预算的刚性和严肃性，优化财政支出结构，严格财政资金监管，把宝贵的资金花在发展紧要处、民生急需上。要守牢底线防风险，筑牢兜实“三保”底线，严肃财经纪律，坚决防范化解各类风险隐患。区财政、税务各有关部门要进一步树牢“一盘棋”思想，构建完善信息互通、资源共享、效力对接的常态化协同联动机制，凝聚工作合力。

谢东指出，区财政、税务等部门政治站位高、业务能力强、工作作风好，工作成效显著，为推动全区经济社会高质量发展作出了积极贡献。

下一步，要围绕中心大局持续精准发力，在构建现代产业体系、亲商护商助商、保障和改善民生等方面下更大功夫，提高财税政策集成度和财政资金有效性。要切实加强党对财税工作的

全面领导，锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍，打造让组织放心、群众满意的新时代财税铁军。

扫码关注重庆渝中APP图文报道

本报讯 (记者 晏艳辉)2023年12月30日，区委书记黄茂军主持召开节假日重点工作专题调度会，传达贯彻市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华检查春节期间城市运行保障工作并看望慰问一线值班人员调研指示工作要求，进一步研究部署春节期间城市安全有序运行、市场活跃保供、加强值班值守等工作，对跨年夜安保工作再研判、再调度、再部署。区委副书记、区长谢东参加。

黄茂军指出，春节期间，渝中人流车流量大，各大商圈、景区备受青睐人气足，尤其在跨年夜当晚，不少市民、游客前往解放碑，聆听新年钟声，安全保障工作压力大、责任重。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全稳定工作的重要论述，贯彻落实市委、市政府关于节日安全工作要求，牢固树立底线思维，更好统筹安全稳定和市场繁荣发展，加强民生服务保障，全力确保城市有序运行，不断聚集人气、商气、烟火气，让人民群众欢乐祥和平安过节。

黄茂军强调，要树牢“安全第一、安全至上”理念，层层扛起责任担当，压实压实属地责任、属事责任和企业主体责任，加强跨年夜流量监测、指挥调度，细化交通疏导和应急方案，落实各项安保举措，及时掌握辖区动态，加强值班值守，确保跨年夜活动平稳安全有序。要确保全区社会大局和谐稳定，强化宣传引导、保障网络安全，筑牢政治安全防线，防范化解各类风险，强化基层矛盾纠纷排查化解，切实维护好群众合法权益。要做好节日保供稳价工作，持续加强监测预警，严格维护市场秩序，确保供

应充足、质量可靠、价格平稳，更好满足春节期间群众生活需求。要充分激发假期消费活力，优化旅游消费环境，持续增加市场优质供给，提高服务水平。

(下转2版)

《渝中新闻》视频

区政府召开第三次全体会议 谢东主持并讲话

本报讯 (记者 李传芳)2023年12月29日，区政府召开第三次全体会议，深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神，认真落实市委六届四次全会、市委经济工作会议部署要求，讨论即将提

请区十九届人大五次会议审议的《重庆市渝中区人民政府工作报告(审议稿)》，部署当前和今后一个时期的政府工作。区委副书记、区长谢东主持并讲话。

谢东指出，2023年是全面贯彻

渝中发展实现良好开局。

谢东强调，当前，渝中正处于爬坡上坎的攻坚期、产业升级的关键期、城市更新的窗口期、重塑优势的机遇期，做好2024年全年工作至关重要。要坚持精心精细，(下转2版)

《渝中新闻》视频

区第十九届人大常委会举行第十五次会议

本报讯 (记者 黄清炯)2023年12月29日，区第十九届人大常委会举行第十五次会议。会议由区人大常委会主任任积光主持，副主任戴启常、孔新军、王国华、卫强出席。

会议首先通过了本次会议议程。会议传达学习了赵乐际委员长来渝视察调研时的指示和市委工作要求；听取并审议了区政府关于2023年债务管理

情况的报告；审议通过了区第十九届人民代表大会第五次会议有关事项的议案；审议通过了区第十九届人民代表大会第五次会议主席团成员和秘书长等名单(草案)的议案；审议通过了区人大常委会工作报告(草案)。据介绍，区第十九届人民代表大会第五次会议将于2024年1月15日至17日召开。

(下转2版)

重庆人民广场 举行元旦升国旗仪式

2024年1月1日，天刚蒙蒙亮，市民、游客们早早来到重庆人民广场守候，见证新年第一天五星红旗冉冉升起的庄重时刻。

8时整，随着升旗台上警旗手奋力挥动右臂，五星红旗随风展开缓缓升起，现场市民、游客肃立，向国旗行注目礼。

升旗仪式结束后，武警官兵为观礼学生们宣讲国旗故事，学生们在国旗下合影留念，并在2024年元旦升国旗签名墙上签名，为新的一年许下美好心愿。

记者 王欢 摄影报道



解放碑步行街 跨年夜听钟声迎新年

2023年12月31日晚，解放街步行街人头攒动，市民、游客身着盛装聚集在此，欢声笑语迎接新年的到来。

伴随着新年钟声的响起，解放街步行街成为欢乐的海洋，大家情绪高涨，呐喊声震耳欲聋，共祝新年快乐，祝福祖国繁荣昌盛。



浓浓的喜庆氛围，也带旺了人气。元旦期间，渝中节日消费市场迎来强劲复苏，全区24家抽样商场、购物中心、特色街区和重点商贸企业，累计实现销售额1.59亿元，相比去年同期增长29.35%。

记者 王欢 摄影报道

相关报道详见4版



关于调整重庆市渝中区第十九届人民代表大会 第五次会议召开时间的决定

(2023年12月29日重庆市渝中区第十九届人大常委会第三十五次会议通过)

根据重庆市渝中区第十九届人民代表大会常务委员会第十三次会议授权，区十九届人大常委会第三十五次会议决定：根据工作需要，原定于2024年1月10日至12日召

开的渝中区第十九届人民代表大会第五次会议调整为2024年1月15日至17日召开，正式会期3天。

重庆市渝中区人大常委会

2024年1月3日

关于召开政协重庆市渝中区第十五届委员会 第三次会议的决定

(2023年12月28日政协重庆市渝中区第十五届委员会第十次常委会议通过)

根据《中国人民政治协商会议章程》规定，经政协重庆市渝中区第十五届委员会常务委员会第十次会议通过，并报区委同意，中国人民政治协商会议重庆市渝中区第十五届委

员会第三全体会议定于2024年1月14日至2024年1月16日召开。(2024年1月13日报到)

政协重庆市渝中区委员会
2024年1月3日